



“黑暗枪手”今日过堂

美丹佛血案嫌犯自称“小丑”，其寓所炸弹陷阱被拆除

在丹佛电影院枪击案发生一天后，警方21日清晨终于成功拆除嫌犯霍姆斯家中的爆炸装置，开始进入其家中调查。尽管霍姆斯将在23日出庭受审，但警方目前仍不清楚其犯罪动机。

警方证实霍姆斯目前被单独监禁。有消息称，嫌犯没有任何悔意，甚至向监狱守卫吐口水。

据称，被捕时，霍姆斯染着红头发，着装与《蝙蝠侠》中反派角色极为相似，他对警方说，我就是“小丑”。

寓所“杀人”装置被清除

霍姆斯在《蝙蝠侠：黑暗骑士崛起》20日首映当天，使用半自动步枪、霰弹枪和手枪射杀观影观众，致死至少12人。他随后在“世纪16”电影院外停车场落网。他供述，自己在奥罗拉市内的住所设置带有触发开关的爆炸装置。

霍姆斯居住在一栋三层公寓的顶楼，距离枪击事发地数公里远。进入公寓可望为警方提供有关霍姆斯行凶及其动机的更多线索。

21日清晨，大批警察聚集在霍姆斯屋外。警方先解除一个引爆炸弹的触发线，然后实施控制爆炸，解除第二个爆炸装置。路透社说，炸弹专家使用机器人，在第二个爆炸装置附近放置“水弹”，通过引爆“水弹”使爆炸装置失效。而随着“水弹”引爆，现场传出轻微爆炸声。

解除两个爆炸装置后，奥罗拉市警方发言人卡尔森说，警方相信已经清除霍姆斯寓所内主要安全威胁。

按卡尔森说法，霍姆斯在房间内设置爆炸装置，目标明确，就是想要“杀人”。警解除的第一根触发线显然用于他人进入房间时引爆炸弹。“这就是想要杀死那个人，而走进这个圈套的人可能是执行搜查令的警察。”

霍姆斯定于23日首次出庭。警方现拒绝透露他的供词详情，奥罗拉市警察局长奥茨在新闻发布会上拒绝谈及他可能的行凶动机。

8名受害者身份得到确认

奥罗拉市居民为枪击遇难者送上鲜花，点亮蜡烛。警方21日确认12名死者中8人身份。

女孩韦罗妮卡·莫泽是其中之一。她的母亲阿什莉·莫泽现年25岁，在20日枪击中颈部和腹部中弹，伤势严重，正在奥罗拉医疗中心救治。《丹佛邮报》说，阿什莉意识不时模糊，现在还不知道自己的女儿已经不在人世。

27岁男子马特·麦奎因用身体为女友挡住子弹，自己却不幸罹难。死者还有去年6月加入美国海军的约翰·拉里默、体育比赛实况转播解说员杰西卡·加维、为自己庆祝27岁生日的酒吧侍者亚历克斯·沙利文以及美国空军军士杰西·奇尔德雷斯、米凯拉·梅德克和A·J·博伊克。

另外，那些依旧联系不上亲人的奥罗拉居民正焦急寻找他们的下落。

霍姆斯的家人在枪击发生后发表声明，向遇害者家属致以哀悼，“我们的心与他们同在”。



▲雷明顿870霰弹枪：使用12号口径（18毫米）霰弹。该枪杀伤力极大，火力覆盖范围广，近距离内甚至无需瞄准。

武器

四支枪都是狠装备 网购6000余发子弹

警方透露，在过去一段时间内，霍姆斯从当地枪店购买了两支“格洛克”手枪、一支870霰弹枪和一支AR-15半自动步枪。同时，他还网购了超过3000发步枪子弹、3000发手枪子弹和300发霰弹

枪子弹。警方表示，霍姆斯还购买了多个自动步枪弹匣，包括一种100发子弹弹匣，这是常规步枪弹匣容量的三倍多。借助这种弹匣，霍姆斯可在一分钟内射出50至60发子弹。

动机

“自称小丑”凶手入戏太深？

警方目前没有确定凶手作案动机，但确定他是一人作案，没有同谋。犯罪心理学专家迈克尔·维尔纳向媒体介绍，纵观美国先前发生的一系列重大枪击案，凶手基本可以确定为一类人，即仇视社会、患有高度妄想症、希望以杀戮方式制造影响。

硕士毕业找不到工作？

霍姆斯的母亲介绍，霍姆斯在科罗拉多大学安舒茨医学院获得硕士学位，毕业后没有找到工作，只得回到学校继续深造，攻读博士研究生。

据邻居说，霍姆斯的母亲是一名护士，父亲是一个软件公司的经理，家人住在圣地亚哥一个安静的街道有10年左右。

欲借助杀戮“解决问题”？

纽约市警察局长雷蒙德·凯

利20日说，霍姆斯“把头发染成红色，称自己是‘小丑’，显然是蝙蝠侠的敌人”。在2008年上映的高票房电影《蝙蝠侠：黑暗骑士》中，“小丑”是主要反派角色，性格凶残，泯灭人性，多次布下陷阱或机关，给所在的城市带来灾难和恐慌。

在亲友眼中，除了最近的学业出现问题，霍姆斯一直是一名安静甚至害羞的好学生。亲友们回忆，霍姆斯少年时就展露出天赋，中学时期获得过奖学金，大学时期获得一些学术荣誉称号。不过，攻读博士研究生期间，霍姆斯学业出现问题，学术得分开始下降，上月决定辍学。

美国威胁评估职业协会专家称，凶手可能是一系列事件的“失败者”，企图借助杀戮“解决问题”。

■综合新华社、法制晚报、信息时报



▲“格洛克”手枪：重量轻、射速快，是奥地利军队标准武器，也被多国警方采用。



▲AR-15半自动步枪：性能可靠，适于近距离内杀伤目标，再加上霍姆斯专门为此配备的100发超大弹匣，更增大了其威力。

叙反对派 攻击第二大城市

总统弟弟指挥政府军精锐 夺回首都一些城区

叙利亚政府军22日在第二大城市阿勒颇多处地点与反对派武装交火，反对派声称将夺取这座主要商业和工业城市。

政府军精锐部队在首都大马士革反攻，重新控制一些城区。

激战重镇 反对派欲“解放”阿勒颇

反对派武装20日发起袭击，称来自这座北部城市周围农村地区的武装人员正往城里汇合。反对派“认主独一旅”在一段视频声明中宣称“解放阿勒颇”开始。

反对派拍摄的一段视频显示，在市中心的舍巴区，反政府示威者21日晚破坏叙利亚总统巴沙尔·阿萨德父亲（前总统哈菲兹·阿萨德）的雕像，造成石像部分损坏。

不愿公开姓名的反对派人士告诉法新社记者，政府军黎明开始进攻，试图重新夺回遭反对派武装控制两天的萨拉赫丁区，双方激烈交火，迫使数以百计居民逃离。

阿勒颇位于大马士革以北300多公里，靠近土耳其，是叙利亚主要经济中心，人口大约300万。在阿勒颇和大马士革，巴沙尔支持者占人口比例较高。

首都反攻 政府军赶走“恐怖分子”

在大马士革，政府军精锐陆军第四装甲师重新夺取早些时候遭反对派武装占据的西北部巴尔泽区。这支部队由总统巴沙尔的弟弟马希尔·阿萨德指挥。

反对派和当地居民说，第四装甲师动用坦克、装甲运兵车和两架武装直升机。

南部米丹区等地地先前冲突激烈，21日相对平静，政府军说已经控制这些城区。官方媒体发布的照片显示，军警和志愿者清理交战后的街道，地面可见散落的弹壳。

阿拉伯叙利亚通讯社报道，政府军赶走盘踞在加本区的“恐怖分子”。国家电视台播出视频中可见一些武装人员的尸体、武器、通信设备和从尸体上发现的现金。

■据新华社